

# 學海無涯，師恩永記 敬致吳和堂教授

教育學系／鄭宇涵



榮退歡送會師生合影，吳和堂教授（前排左四）

吳和堂老師總是一領格子襯衫，一條西褲，一雙皮鞋，以幽默的教學使課堂充滿著天籟之音。吳老師於民國79年畢業於省立高雄師範學院教育學系，民國81年即在本校服務，他憑藉著對教育與心理研究的無限熱忱，陸續取得本校教育碩士與博士學位，分別擔任過助教、講師、副教授、教授、教育學系導師，無論教育或是研究，老師總是毫無保留的將自己的專業學識傳授給莘莘學子。

在這個特別的日子裡，我們懷著無比感激和不捨的心情，迎來了您退休的時刻。回首過往的課堂，無論是在教育心理學、教育研究法的課程，您總是以堅定的信念和無私的奉獻，為我們的學術領域注入了生命力，為無數的學生點亮了求知的道路，總是相信「大學生有著無窮的潛力」，給予我們無限的學習空間，信任我們，使我們充滿希望。今天我們不僅要感謝您為學術界的辛勤付出，更要感念您對學生的悉心栽培與無私教誨。

## 桃李滿天下，愛心灌溉成就學術輝煌

「好老師就是準時下課的老師」，數十年來，您將生命的光輝投射在學術殿堂，以嚴謹的治學態度，帶領我們攀登知識的高峰，將教育專業的深度與廣度傳遞給每一位學生，總是準時下課的您，課堂上從來不僅止於知識的傳授，更是親身關懷學生的想法與啟迪學生內在的潛能和智慧。

在學術研究上，您始終站在領域的最前線，以卓越的洞見和堅持的精神推動教學的發展，更解決了許多現實中的問題，讓理論與實踐相得益彰。

### 師者如燈塔，照亮前行的方向

在教育的道路上，您展現了令人敬佩的人格魅力和無私的胸懷，耐心的指導教育現場中的實習學生，即使已經畢業在實習的我們還是能夠感受老師給予的關心，在老師的諄諄教誨中找到進步的方向，無論是對於未來教育的方向，還是人生的抉擇，您總是不厭其煩地給予耐心指導和真誠建議。當我們遇到困惑時，您是堅定的支持者；當我們遭遇挫折時，您是最溫暖的鼓勵者。

### 不捨與祝福並存，開啟新的篇章

如今，和堂老師將於114年2月1日退休，您即將卸下教職的責任，開始新的生活篇章。身為您的學生這是一個充滿不捨的時刻，您的用心教誨和樂觀精神將永遠伴隨我們左右。同時，我們也深知退休並不意味著終點，而是另一段精彩旅程的開始。我們衷心祝願您在退休後能夠擁有更多時間與家人共度，去探索那些在繁忙工作中未竟的夢想與愛好。我們相信，無論您選擇如何度過退休生活，都將如以往一樣，散發出光芒與影響力。

### 永誌於心，感念師恩

在我們心中，您永遠是那位熱情、親切、值得尊敬的老師。我們將以您為榜樣，努力成為更好的自己，為教育、為社會作出更多的貢獻。最後，讓我們以最崇高的敬意，再次向您致敬。謝謝您，教授，願您的未來每天都充滿快樂與美好！

(本文作者為教育學系113級大學生)

### 後記：

本系於113年12月25日12時於行政大樓六樓第三會議室辦理「吳和堂老師榮退歡送會」，和堂老師於本校服務共計32年，服務公職、奉獻小學及大學教學共計41年，桃李滿門，於114年2月1日退休。



丘愛鈴主任代表致贈禮物予  
吳和堂教授（左一）



魏慧美老師代表致贈花束予  
吳和堂教授（左一）